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2023 年 3 月份民本調查報吿〜「七缺八漲」民生經濟大調查 

第一部份  交叉分析 

 

1.整體而言，請問您對於民進黨政府處理外交與國際關係上的表現滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 156 14.0 37.3 

還算滿意 260 23.3 

不太滿意 265 23.7 57.8 

非常不滿意 381 34.1 

不知道/沒意見 56 5.0 5.0 

總和 1118 100 100 

 

 

 

2.整體而言，請問您對於民進黨政府處理國防與建軍整備上的表現滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 110 9.9 36.3 

還算滿意 295 26.4 

不太滿意 314 28 58.3 

非常不滿意 339 30.3 

不知道/沒意見 60 5.3 5.3 

總和 1118 100 100 

 

 

 

3.整體而言，請問您對於民進黨政府處理兩岸關係上的表現滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 144 12.9 33.7 

還算滿意 233 20.8 

不太滿意 284 25.4 60.9 

非常不滿意 398 35.5 

不知道/沒意見 60 5.3 5.3 

總和 1118 100 100 
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4.整體而言，請問您對於民進黨政府處理民生經濟上的表現滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 98 8.8 28.1 

還算滿意 216 19.3 

不太滿意 309 27.6 68.2 

非常不滿意 454 40.6 

不知道/沒意見 41 3.7 3.7 

總和 1118 100 100 

 

5.請問，您認為，台灣目前「缺蛋」問題是否嚴重？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常嚴重 441 39.4 70.7 

還算嚴重 350 31.3 

不太嚴重 249 22.2 27.6 

完全不嚴重 61 5.4 

不知道/沒意見 19 1.7 1.7 

總和 1118 100 100 

 

6.關於缺蛋問題，有人認為是人禍（政府處理失當），有人認為天災（禽流感、

國際缺蛋），請問您比較同意哪種看法？ 

 次數 百分比 

人禍原因比較大 420 37.6 

天災原因比較大 234 20.9 

兩個一樣大 414 37 

不知道/沒意見 51 4.6 

總和 1118 100 

 

7.請問您對目前政府處理「缺蛋」問題的作法滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 66 5.9 24.8 

還算滿意 211 18.9 

不太滿意 355 31.8 69.4 

非常不滿意 421 37.6 

不知道/沒意見 66 5.9 5.9 

總和 1118 100 100 
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8.媒體報導，臺灣目前面臨七缺的問題（缺蛋、缺雞、缺藥、缺水、缺電、缺土

地和人才），請問您是否同意這樣的看法？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常同意 448 40 70.1 

還算同意 337 30.1 

不太同意 206 18.4 27.1 

完全不同意 98 8.7 

不知道/沒意見 31 2.7 2.7 

總和 1118 100 100 

 

9.請問，您是否有感受到最近半年物價上漲（通貨膨脹）？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常有感覺 786 70.3 93.6 

還算有感覺 260 23.3 

不太有感覺 46 4.1 5.2 

完全沒感覺 12 1.1 

不知道/沒意見 13 1.2 1.2 

總和 1118 100 100 

 

10.請問，過去半年，您的整體收入是否有增加？ 

 次數 百分比 合併百分比 

增加非常多 26 2.3 20.9 

些微增加 208 18.6 

完全沒有增加 528 47.3 47.3 

收入有減少 197 17.6 27.4 

收入減少非常多 110 9.8 

不知道/沒意見 49 4.4 4.4 

總和 1118 100 100 

 

11.對於目前物價上漲（通貨膨脹）的問題，有人認為是政府處理不當，有人認

為是市場自然機制，請問您認為哪一個原因比較大？ 

 次數 百分比 

政府處理不當 390 34.8 

市場自然機制 312 27.9 

兩個一樣大 379 33.8 

不知道/沒意見 39 3.4 

總和 1118 100 
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12.請問，您對政府目前抑制物價上漲的成效滿不滿意？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常滿意 51 4.5 19.3 

還算滿意 166 14.8 

不太滿意 400 35.7 75.9 

非常不滿意 450 40.2 

不知道/沒意見 52 4.7 4.7 

總和 1118 100 100 

 

 

 

13.請問，目前物價上漲是否對您生活產生影響？ 

 次數 百分比 合併百分比 

壓力非常大 392 35.1 82.1 

有些壓力 526 47 

影響不大 147 13.1 16.7 

完全沒影響 40 3.6 

不知道/沒意見 13 1.2 1.2 

總和 1118 100 100 

 

 

 

14.面對物價上漲，您的消費行為會有怎樣改變？ 

 次數 百分比 

避免非必要的支出 506 45.2 

改買價格低廉的商品 193 17.2 

減少消費購買的次數 265 23.7 

不會有所改變 106 9.5 

其他方式 16 1.4 

不知道如何面對物價上漲 34 3 

總和 1118 100 

 

 

 

 

 

 



5 
 

15.核二廠 2 號機在 3 月 14 日正式除役（停止發電），供電將少掉近百萬瓩基載

電力。請問，您是否擔心今年夏天會發生缺電問題？ 

 次數 百分比 

非常擔心 538 48.1 

有點擔心 322 28.8 

不太擔心 170 15.2 

完全不擔心 65 5.8 

不知道/沒意見 23 2.1 

總和 1118 100 

 

 

 

16.經濟部長王美花表示，台灣整體新增機組供電大於除役機組，保證到夏天夜

尖峰備轉率都不低於 7％，請問您對政府「保證不缺電」的承諾有沒有信心？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常有信心 79 7.1 25.1 

還算有信心 201 18 

不太有信心 303 27.1 71.7 

完全沒信心 498 44.6 

不知道/沒意見 37 3.3 3.3 

總和 1118 100 100 

 

 

 

17.有人認為，臺灣未來可能會發生缺電的問題，是政府整體能源政策有問題，

請問您是否同意這樣的看法？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常同意 462 41.3 68.4 

還算同意 303 27.1 

不太同意 211 18.9 26.8 

完全不同意 88 7.9 

不知道/沒意見 53 4.8 4.8 

總和 1118 100 100 
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18.4 月 1 日將調漲電價，平均漲幅為 11%，住家用電 700 度以下，小商店用電

1,500 度以下凍漲。請問您是否會擔心，調漲電價會引發整體物價上漲？ 

 次數 百分比 合併百分比 

非常擔心 568 50.8 81.7 

有點擔心 345 30.9 

不太擔心 142 12.7 16.5 

完全不擔心 43 3.8 

不知道/沒意見 20 1.8 1.8 

總和 1118 100 100 

 

 

 

第二部份  調查方法 

※ 執行單位：啟思民本基金會 

※ 調查對象：全國 20 歲以上之網路人口 

※ 調查時間：2023/3/26-2023/3/27 

※ 有效樣本：1,118 份  

※ 抽樣誤差：在 95%信心水準下，為±2.9%內  

※ 抽樣方法：以 Facebook 廣告發送問卷，嚴守配額原則，配額標準

為性別、年齡、地區 

※ 樣本代表性與加權：採用比例估計法，母群體參數依內政部 2022

年 6 月之人口數據，針對本次調查蒐集資料，以反覆加權法(Raking)

進行逐項重複連續性修正，使樣本的性別、年齡、地區特徵符合

全國母體結構 
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第三部份  交叉分析 

 

1.整體而言，請問您對於民進黨政府處理外交與國際關係上的表現滿不滿意？ 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 14.0 23.3 23.7 34.1 5.0 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 40.0 43.4 12.8 2.8 1.0 235 21.6 

 國民黨+泛藍 3.8 6.9 22.3 64.9 2.1 249 22.9 

 民眾黨 12.0 15.1 22.3 39.1 11.5 84 7.7 

 無政黨認同 7.8 23.6 29.1 32.4 7.0 520 47.7 

年齡 20-29 歲 15.8 30.2 25.8 20.8 7.4 176 15.9 

 30-39 歲 11.9 25.4 28.9 25.4 8.4 193 17.5 

 40-49 歲 5.4 28.3 33.1 29.5 3.6 207 18.7 

 50-59 歲 12.6 23.0 22.8 37.9 3.7 201 18.2 

 60 歲以上 19.8 16.1 14.4 46.2 3.5 329 29.7 

地區 北北基 13.9 20.0 23.4 38.1 4.5 346 31.1 

 桃竹苗 12.1 15.3 29.4 34.5 8.8 170 15.3 

 中彰投 14.5 26.7 19.1 36.7 3.0 207 18.6 

 雲嘉南 17.1 25.6 20.0 31.5 5.9 167 15.0 

 高屏澎 13.9 29.2 29.5 23.5 3.9 172 15.5 

 宜花東離島 4.4 32.7 20.5 38.9 3.5 51 4.5 

性別 男性 16.6 20.8 18.7 38.7 5.3 571 51.0 

 女性 11.2 25.9 28.9 29.3 4.7 548 49.0 
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2.整體而言，請問您對於民進黨政府處理國防與建軍整備上的表現滿不滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 9.9 26.4 28.0 30.3 5.3 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 28.7 50.4 14.4 4.6 1.9 235 21.6 

 國民黨+泛藍 2.9 9.3 25.1 60.4 2.3 249 22.9 

 民眾黨 12.1 17.7 30.8 31.9 7.4 84 7.7 

 無政黨認同 4.6 25.6 35.1 26.7 8.0 520 47.7 

年齡 20-29 歲 13.7 28.7 30.9 18.5 8.2 176 15.9 

 30-39 歲 7.9 27.6 34.2 22.3 8.0 193 17.5 

 40-49 歲 4.7 30.5 38.3 22.5 4.0 207 18.7 

 50-59 歲 11.0 24.6 24.2 37.6 2.7 201 18.2 

 60 歲以上 11.1 23.7 19.2 41.2 4.8 329 29.7 

地區 北北基 9.7 23.7 27.7 35.3 3.6 346 31.1 

 桃竹苗 5.7 21.1 31.8 31.3 10.2 170 15.3 

 中彰投 12.5 26.4 28.0 29.6 3.5 207 18.6 

 雲嘉南 10.2 30.1 25.0 28.0 6.8 167 15.0 

 高屏澎 11.8 34.8 26.0 22.4 4.9 172 15.5 

 宜花東離島 5.1 23.2 37.8 30.1 3.7 51 4.5 

性別 男性 13.0 22.8 24.0 35.8 4.5 571 51.0 

 女性 6.7 30.2 32.2 24.7 6.2 548 49.0 
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3.整體而言，請問您對於民進黨政府處理兩岸關係上的表現滿不滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 12.9 20.8 25.4 35.5 5.3 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 36.5 43.7 12.5 5.3 2.0 235 21.6 

 國民黨+泛藍 4.7 3.5 24.0 65.9 2.0 249 22.9 

 民眾黨 13.0 6.9 39.0 37.7 3.4 84 7.7 

 無政黨認同 6.3 21.4 30.0 33.9 8.4 520 47.7 

年齡 20-29 歲 16.1 23.8 27.0 23.2 9.9 176 15.9 

 30-39 歲 9.9 23.8 32.8 26.1 7.5 193 17.5 

 40-49 歲 5.9 27.0 34.0 29.0 4.1 207 18.7 

 50-59 歲 13.2 18.7 20.6 43.4 4.1 201 18.2 

 60 歲以上 16.4 15.7 18.4 46.1 3.3 329 29.7 

地區 北北基 12.0 18.8 22.0 40.8 6.5 346 31.1 

 桃竹苗 7.1 16.9 33.4 36.0 6.6 170 15.3 

 中彰投 16.2 22.0 23.7 36.2 1.9 207 18.6 

 雲嘉南 16.4 26.9 19.5 32.3 4.9 167 15.0 

 高屏澎 14.3 24.1 27.8 27.4 6.4 172 15.5 

 宜花東離島 4.4 14.3 43.4 33.6 4.2 51 4.5 

性別 男性 13.9 18.3 21.4 41.4 4.9 571 51.0 

 女性 11.7 23.5 29.6 29.4 5.8 548 49.0 
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4.整體而言，請問您對於民進黨政府處理民生經濟上的表現滿不滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 8.8 19.3 27.6 40.6 3.7 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 23.3 41.1 23.5 8.1 4.0 235 21.6 

 國民黨+泛藍 3.6 5.2 22.2 66.1 2.8 249 22.9 

 民眾黨 11.2 13.6 19.8 52.1 3.4 84 7.7 

 無政黨認同 4.6 17.3 33.2 40.8 4.0 520 47.7 

年齡 20-29 歲 10.9 23.1 25.7 34.7 5.6 176 15.9 

 30-39 歲 8.1 18.0 34.0 34.2 5.8 193 17.5 

 40-49 歲 5.1 22.1 32.9 37.5 2.5 207 18.7 

 50-59 歲 9.5 17.4 28.9 42.1 2.1 201 18.2 

 60 歲以上 9.2 18.1 21.6 47.8 3.3 329 29.7 

地區 北北基 7.0 20.8 23.8 45.5 3.0 346 31.1 

 桃竹苗 7.1 12.8 31.6 42.4 6.1 170 15.3 

 中彰投 9.2 17.1 29.9 39.8 4.0 207 18.6 

 雲嘉南 7.4 30.2 24.2 35.4 2.9 167 15.0 

 高屏澎 14.7 17.6 31.4 33.7 2.6 172 15.5 

 宜花東離島 5.1 12.2 33.2 45.4 4.0 51 4.5 

性別 男性 10.5 17.6 26.2 42.1 3.7 571 51.0 

 女性 7.0 21.1 29.2 39.1 3.6 548 49.0 
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5.請問，您認為，台灣目前「缺蛋」問題是否嚴重？ 

 

  非常嚴重 還算嚴重 不太嚴重 完全不嚴重 不知道 總數 合計 

合計 合計 39.4 31.3 22.2 5.4 1.7 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 13.0 28.6 46.1 10.7 1.6 235 21.6 

 國民黨+泛藍 60.6 29.8 5.5 3.6 0.6 249 22.9 

 民眾黨 53.4 26.2 16.1 2.6 1.8 84 7.7 

 無政黨認同 37.7 34.4 21.1 4.7 2.1 520 47.7 

年齡 20-29 歲 26.5 41.7 23.3 4.5 4.1 176 15.9 

 30-39 歲 38.3 35.8 20.7 2.9 2.3 193 17.5 

 40-49 歲 34.0 40.4 21.2 2.9 1.5 207 18.7 

 50-59 歲 46.1 30.2 17.1 5.6 1.0 201 18.2 

 60 歲以上 46.1 18.0 26.6 8.8 0.6 329 29.7 

地區 北北基 43.4 27.9 23.0 4.8 0.8 346 31.1 

 桃竹苗 45.6 31.5 15.7 4.9 2.3 170 15.3 

 中彰投 39.2 32.6 22.8 3.5 1.9 207 18.6 

 雲嘉南 29.7 29.3 29.0 10.5 1.5 167 15.0 

 高屏澎 36.3 37.9 20.5 2.8 2.5 172 15.5 

 宜花東離島 32.8 34.6 20.1 10.2 2.2 51 4.5 

性別 男性 40.7 28.5 23.0 6.4 1.4 571 51.0 

 女性 38.0 34.2 21.4 4.4 2.0 548 49.0 
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6.關於缺蛋問題，有人認為是人禍（政府處理失當），有人認為天災（禽流感、

國際缺蛋），請問您比較同意哪種看法？ 

 

  人禍原因

比較大 

天災原因

比較大 

兩個 

一樣大 

不知道 總數 合計 

合計 合計 37.6 20.9 37.0 4.6 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 18.7 44.9 31.2 5.2 235 21.6 

 國民黨+泛藍 54.5 4.8 37.6 3.2 249 22.9 

 民眾黨 35.2 15.9 45.2 3.8 84 7.7 

 無政黨認同 38.3 19.2 37.9 4.5 520 47.7 

年齡 20-29 歲 23.3 27.1 43.7 5.9 176 15.9 

 30-39 歲 33.5 21.1 36.7 8.7 193 17.5 

 40-49 歲 33.5 16.5 46.6 3.4 207 18.7 

 50-59 歲 39.1 21.2 33.2 6.4 201 18.2 

 60 歲以上 49.0 20.2 30.0 0.9 329 29.7 

地區 北北基 41.3 21.8 33.7 3.1 346 31.1 

 桃竹苗 40.3 19.0 35.2 5.4 170 15.3 

 中彰投 36.4 24.6 34.0 5.0 207 18.6 

 雲嘉南 34.2 20.2 40.3 5.4 167 15.0 

 高屏澎 34.3 19.6 41.8 4.3 172 15.5 

 宜花東離島 34.0 12.5 48.3 5.1 51 4.5 

性別 男性 42.2 20.8 32.7 4.3 571 51.0 

 女性 32.8 21.0 41.4 4.8 548 49.0 
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7.請問您對目前政府處理「缺蛋」問題的作法滿不滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 5.9 18.9 31.8 37.6 5.9 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 15.4 41.6 31.5 6.0 5.4 235 21.6 

 國民黨+泛藍 2.2 6.4 24.7 65.6 1.2 249 22.9 

 民眾黨 7.5 7.1 36.6 43.4 5.4 84 7.7 

 無政黨認同 3.2 16.9 34.6 37.1 8.2 520 47.7 

年齡 20-29 歲 8.9 16.4 40.4 24.7 9.5 176 15.9 

 30-39 歲 6.2 17.0 38.6 31.3 6.8 193 17.5 

 40-49 歲 3.8 17.6 41.4 31.6 5.6 207 18.7 

 50-59 歲 5.6 19.0 28.1 41.8 5.4 201 18.2 

 60 歲以上 5.1 22.3 19.6 49.0 4.1 329 29.7 

地區 北北基 5.2 17.4 28.3 44.1 5.0 346 31.1 

 桃竹苗 3.1 17.9 31.3 40.1 7.5 170 15.3 

 中彰投 5.2 21.6 32.3 37.1 3.9 207 18.6 

 雲嘉南 10.4 17.5 33.8 32.7 5.6 167 15.0 

 高屏澎 5.5 20.7 34.1 31.3 8.5 172 15.5 

 宜花東離島 7.1 19.6 42.6 25.1 5.6 51 4.5 

性別 男性 7.1 17.2 29.0 41.5 5.3 571 51.0 

 女性 4.6 20.6 34.7 33.6 6.5 548 49.0 
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8.媒體報導，臺灣目前面臨七缺的問題（缺蛋、缺雞、缺藥、缺水、缺電、缺土

地和人才），請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數 合計 

合計 合計 40.0 30.1 18.4 8.7 2.7 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 9.6 27.4 37.6 23.9 1.7 235 21.6 

 國民黨+泛藍 66.3 19.4 7.5 4.2 2.5 249 22.9 

 民眾黨 48.3 31.4 10.8 8.5 1.0 84 7.7 

 無政黨認同 39.0 36.0 17.3 4.2 3.6 520 47.7 

年齡 20-29 歲 29.0 34.0 21.4 11.4 4.1 176 15.9 

 30-39 歲 33.7 39.8 15.1 7.7 3.8 193 17.5 

 40-49 歲 32.7 41.1 16.9 5.4 3.8 207 18.7 

 50-59 歲 46.7 24.3 18.0 9.2 1.9 201 18.2 

 60 歲以上 49.1 19.7 20.4 9.5 1.3 329 29.7 

地區 北北基 40.8 30.6 20.2 7.5 0.9 346 31.1 

 桃竹苗 44.8 30.7 15.2 5.3 4.0 170 15.3 

 中彰投 44.2 27.2 15.5 10.0 3.1 207 18.6 

 雲嘉南 31.3 32.6 20.8 12.1 3.2 167 15.0 

 高屏澎 38.8 28.1 18.4 10.7 4.0 172 15.5 

 宜花東離島 34.6 34.9 20.7 5.1 4.7 51 4.5 

性別 男性 43.3 25.9 17.7 10.2 2.8 571 51.0 

 女性 36.6 34.4 19.1 7.2 2.7 548 49.0 
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9.請問，您是否有感受到最近半年物價上漲（通貨膨脹）？ 

 

  非常有感 還算有感 不太有感 完全沒感覺 不知道 總數 合計 

合計 合計 70.3 23.3 4.1 1.1 1.2 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 50.3 38.9 9.1 1.5 0.2 235 21.6 

 國民黨+泛藍 81.4 13.9 2.1 2.0 0.7 249 22.9 

 民眾黨 71.8 17.4 5.2 2.8 2.8 84 7.7 

 無政黨認同 73.2 22.0 2.9 0.1 1.7 520 47.7 

年齡 20-29 歲 62.6 31.0 2.7 1.9 1.8 176 15.9 

 30-39 歲 69.3 22.4 4.4 1.8 2.1 193 17.5 

 40-49 歲 68.9 24.8 4.9 0.7 0.8 207 18.7 

 50-59 歲 71.1 22.4 4.9 1.6 0.0 201 18.2 

 60 歲以上 74.9 19.8 3.9 0.0 1.4 329 29.7 

地區 北北基 72.1 21.4 3.7 0.8 2.0 346 31.1 

 桃竹苗 75.6 22.1 1.8 0.0 0.5 170 15.3 

 中彰投 71.5 22.2 3.9 1.2 1.1 207 18.6 

 雲嘉南 67.8 25.9 3.9 1.4 1.0 167 15.0 

 高屏澎 61.6 29.0 7.7 0.8 1.0 172 15.5 

 宜花東離島 72.9 15.2 5.1 6.9 0.0 51 4.5 

性別 男性 66.2 24.6 6.1 1.4 1.8 571 51.0 

 女性 74.6 21.9 2.1 0.8 0.6 548 49.0 
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10.請問，過去半年，您的整體收入是否有增加？ 

 

  增加非常多 些微增加 完全沒增加 收入有減少 減少非常多 總數 合計  

合計 合計 2.3 18.6 47.3 17.6 9.8 4.4 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 3.9 29.9 48.5 9.4 2.1 6.2 235 21.6 

 國民黨+泛藍 1.6 12.8 45.7 22.3 14.4 3.1 249 22.9 

 民眾黨 6.6 13.8 49.2 21.4 5.6 3.4 84 7.7 

 無政黨認同 1.4 17.0 47.6 18.7 11.2 4.2 520 47.7 

年齡 20-29 歲 5.3 27.4 45.5 11.1 3.1 7.5 176 15.9 

 30-39 歲 4.5 22.3 43.8 15.9 11.0 2.4 193 17.5 

 40-49 歲 1.8 19.3 47.2 18.9 11.6 1.2 207 18.7 

 50-59 歲 1.9 15.3 52.3 20.7 8.7 1.1 201 18.2 

 60歲以上 0.0 13.5 47.5 19.1 12.3 7.5 329 29.7 

地區 北北基 1.1 15.8 48.8 20.9 9.4 3.9 346 31.1 

 桃竹苗 2.6 17.7 49.2 17.3 9.6 3.5 170 15.3 

 中彰投 3.7 17.9 44.2 17.6 10.7 5.9 207 18.6 

 雲嘉南 1.9 25.3 41.1 15.0 14.0 2.7 167 15.0 

 高屏澎 2.8 18.4 51.7 12.8 7.0 7.3 172 15.5 

 宜花東離島 3.7 21.9 48.9 22.7 2.8 0.0 51 4.5 

性別 男性 3.1 21.3 43.1 18.4 9.2 4.8 571 51.0 

 女性 1.4 15.8 51.5 16.7 10.4 4.0 548 49.0 
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11.對於目前物價上漲（通貨膨脹）的問題，有人認為是政府處理不當，有人認

為是市場自然機制，請問您認為哪一個原因比較大？ 

 

  政府 

處理不當 

市場 

自然機制 

兩個 

一樣大 

不知道 總數 合計 

合計 合計 34.8 27.9 33.8 3.4 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 11.9 60.0 26.2 1.9 235 21.6 

 國民黨+泛藍 51.7 8.0 37.5 2.8 249 22.9 

 民眾黨 44.3 17.5 34.0 4.1 84 7.7 

 無政黨認同 34.7 25.3 35.9 4.2 520 47.7 

年齡 20-29 歲 22.0 32.6 39.6 5.8 176 15.9 

 30-39 歲 31.0 25.8 37.0 6.2 193 17.5 

 40-49 歲 33.1 23.9 40.3 2.7 207 18.7 

 50-59 歲 36.5 23.7 36.1 3.8 201 18.2 

 60 歲以上 43.7 31.8 23.9 0.7 329 29.7 

地區 北北基 38.0 26.8 32.5 2.8 346 31.1 

 桃竹苗 36.3 23.7 35.4 4.6 170 15.3 

 中彰投 37.8 26.4 31.8 3.9 207 18.6 

 雲嘉南 31.3 34.1 31.2 3.3 167 15.0 

 高屏澎 28.4 31.5 36.3 3.8 172 15.5 

 宜花東離島 29.7 20.5 49.9 0.0 51 4.5 

性別 男性 40.5 27.0 29.5 3.0 571 51.0 

 女性 28.9 28.8 38.4 3.9 548 49.0 
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12.請問，您對政府目前抑制物價上漲的成效滿不滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數 合計 

合計 合計 4.5 14.8 35.7 40.2 4.7 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 10.5 36.4 38.3 11.7 3.0 235 21.6 

 國民黨+泛藍 1.2 5.1 31.6 59.9 2.1 249 22.9 

 民眾黨 10.4 7.6 31.4 46.2 4.4 84 7.7 

 無政黨認同 2.6 11.3 37.5 41.9 6.8 520 47.7 

年齡 20-29 歲 7.0 17.3 38.8 28.3 8.6 176 15.9 

 30-39 歲 6.0 12.0 39.8 36.8 5.3 193 17.5 

 40-49 歲 2.8 12.4 43.3 37.8 3.7 207 18.7 

 50-59 歲 2.7 16.1 34.6 42.7 3.9 201 18.2 

 60 歲以上 4.5 16.2 28.3 47.7 3.3 329 29.7 

地區 北北基 2.8 15.3 33.0 44.2 4.7 346 31.1 

 桃竹苗 4.3 10.8 35.4 44.1 5.4 170 15.3 

 中彰投 5.3 16.5 33.0 39.3 5.9 207 18.6 

 雲嘉南 5.1 16.6 35.6 39.1 3.6 167 15.0 

 高屏澎 7.3 16.2 41.1 31.9 3.5 172 15.5 

 宜花東離島 1.8 7.4 53.0 34.5 3.4 51 4.5 

性別 男性 5.3 15.9 31.9 42.1 4.8 571 51.0 

 女性 3.7 13.7 39.8 38.3 4.5 548 49.0 
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13.請問，目前物價上漲是否對您生活產生影響？ 

 

  壓力非常大 有些壓力 影響不大 完全沒影響 不知道 總數 合計 

合計 合計 35.1 47.0 13.1 3.6 1.2 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 15.3 46.6 31.0 5.9 1.3 235 21.6 

 國民黨+泛藍 45.7 43.5 7.9 2.6 0.3 249 22.9 

 民眾黨 45.3 40.0 7.3 7.4 0.0 84 7.7 

 無政黨認同 36.6 50.4 8.8 2.4 1.9 520 47.7 

年齡 20-29 歲 23.8 56.8 14.4 4.6 0.4 176 15.9 

 30-39 歲 35.8 48.0 10.5 3.2 2.5 193 17.5 

 40-49 歲 37.4 51.2 9.5 1.1 0.7 207 18.7 

 50-59 歲 35.6 45.7 13.6 4.4 0.6 201 18.2 

 60 歲以上 38.5 39.6 16.2 4.1 1.6 329 29.7 

地區 北北基 39.7 42.9 13.0 3.3 1.2 346 31.1 

 桃竹苗 39.0 46.7 11.1 2.0 1.1 170 15.3 

 中彰投 32.0 52.8 10.4 3.8 1.0 207 18.6 

 雲嘉南 36.1 40.8 20.6 2.1 0.5 167 15.0 

 高屏澎 26.3 51.6 12.9 6.5 2.7 172 15.5 

 宜花東離島 29.5 58.5 6.8 5.1 0.0 51 4.5 

性別 男性 35.6 43.5 14.8 4.2 1.9 571 51.0 

 女性 34.6 50.6 11.4 2.9 0.5 548 49.0 
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14.面對物價上漲，您的消費行為會有怎樣改變？ 

 

  避免 

非必要支出 

改買價格

低廉商品 

減少消費 

購買次數 

不會有改變 其他方式 不知如何面

對物價上漲 

總數 合計 

合計 合計 45.2 17.2 23.7 9.5 1.4 3.0 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 42.3 19.6 18.9 17.3 0.6 1.3 235 21.6 

 國民黨+泛藍 46.5 18.3 24.5 5.8 1.7 3.2 249 22.9 

 民眾黨 38.0 23.1 23.4 8.2 2.0 5.4 84 7.7 

 無政黨認同 45.8 15.6 25.5 8.4 1.5 3.3 520 47.7 

年齡 20-29 歲 45.2 23.2 14.3 13.0 2.1 2.2 176 15.9 

 30-39 歲 49.2 17.4 19.6 7.3 1.6 4.9 193 17.5 

 40-49 歲 42.2 20.0 28.1 7.9 0.4 1.5 207 18.7 

 50-59 歲 46.7 15.0 27.4 9.1 1.4 0.5 201 18.2 

 60歲以上 44.0 13.7 26.1 10.1 1.4 4.8 329 29.7 

地區 北北基 44.1 19.2 22.5 9.3 1.6 3.3 346 31.1 

 桃竹苗 42.4 16.4 27.0 7.7 1.5 5.0 170 15.3 

 中彰投 49.8 16.1 20.6 7.8 2.5 3.2 207 18.6 

 雲嘉南 50.1 12.6 25.9 6.9 1.4 3.1 167 15.0 

 高屏澎 43.9 15.1 24.8 14.9 0.0 1.3 172 15.5 

 宜花東離島 32.3 32.5 22.8 12.4 0.0 0.0 51 4.5 

性別 男性 41.9 17.1 23.5 11.4 2.0 4.0 571 51.0 

 女性 48.6 17.4 23.8 7.4 0.7 2.0 548 49.0 
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15.核二廠 2 號機在 3 月 14 日正式除役（停止發電），供電將少掉近百萬瓩基載

電力。請問，您是否擔心今年夏天會發生缺電問題？ 

 

  非常擔心 有點擔心 不太擔心 完全不擔心 不知道 總數 合計 

合計 合計 48.1 28.8 15.2 5.8 2.1 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 13.7 32.8 34.7 16.9 1.8 235 21.6 

 國民黨+泛藍 71.7 19.4 4.6 2.4 1.8 249 22.9 

 民眾黨 59.0 21.4 12.9 5.7 1.0 84 7.7 

 無政黨認同 50.0 32.5 12.3 2.6 2.6 520 47.7 

年齡 20-29 歲 37.2 32.6 15.9 10.8 3.5 176 15.9 

 30-39 歲 44.0 37.0 12.5 3.8 2.7 193 17.5 

 40-49 歲 48.1 35.3 11.9 2.8 1.9 207 18.7 

 50-59 歲 50.3 30.2 12.8 4.6 2.1 201 18.2 

 60 歲以上 54.5 17.9 20.4 6.6 0.6 329 29.7 

地區 北北基 48.8 28.3 16.7 5.3 0.9 346 31.1 

 桃竹苗 56.8 26.2 10.6 3.3 2.9 170 15.3 

 中彰投 49.4 30.1 11.7 6.4 2.5 207 18.6 

 雲嘉南 41.4 26.0 24.7 5.9 2.0 167 15.0 

 高屏澎 45.2 33.4 11.6 8.1 1.7 172 15.5 

 宜花東離島 41.7 33.2 16.0 5.1 4.0 51 4.5 

性別 男性 49.6 25.4 16.5 7.6 1.0 571 51.0 

 女性 46.6 32.4 13.8 4.0 3.2 548 49.0 
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16.經濟部長王美花表示，台灣整體新增機組供電大於除役機組，保證到夏天夜

尖峰備轉率都不低於 7％，請問您對政府「保證不缺電」的承諾有沒有信心？ 

 

  非常有信心 還算有信心 不太有信心 完全沒信心 不知道 總數 合計 

合計 合計 7.1 18.0 27.1 44.6 3.3 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 21.6 45.1 23.5 8.1 1.7 235 21.6 

 國民黨+泛藍 2.5 4.4 21.9 69.1 2.1 249 22.9 

 民眾黨 10.6 4.7 29.8 53.9 1.0 84 7.7 

 無政黨認同 2.3 14.7 31.1 46.9 5.0 520 47.7 

年齡 20-29 歲 11.4 15.5 35.4 33.8 3.9 176 15.9 

 30-39 歲 7.9 15.3 36.1 36.4 4.3 193 17.5 

 40-49 歲 3.9 17.0 35.4 41.4 2.3 207 18.7 

 50-59 歲 4.9 21.5 22.4 48.4 2.7 201 18.2 

 60 歲以上 7.3 19.6 15.3 54.4 3.4 329 29.7 

地區 北北基 7.3 17.2 25.1 47.5 3.0 346 31.1 

 桃竹苗 5.3 12.3 27.1 51.9 3.5 170 15.3 

 中彰投 7.4 17.1 32.4 38.3 4.8 207 18.6 

 雲嘉南 6.9 28.1 20.4 42.6 2.0 167 15.0 

 高屏澎 8.6 14.5 32.5 41.9 2.7 172 15.5 

 宜花東離島 5.2 24.3 25.2 42.0 3.1 51 4.5 

性別 男性 9.1 16.0 22.6 49.3 3.1 571 51.0 

 女性 5.0 20.0 31.7 39.6 3.6 548 49.0 
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17.有人認為，臺灣未來可能會發生缺電的問題，是政府整體能源政策有問題，

請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數 合計 

合計 合計 41.3 27.1 18.9 7.9 4.8 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 10.6 31.2 34.1 20.0 4.0 235 21.6 

 國民黨+泛藍 67.2 18.3 9.1 4.1 1.2 249 22.9 

 民眾黨 55.1 19.9 11.9 9.8 3.3 84 7.7 

 無政黨認同 39.7 32.0 17.6 4.2 6.5 520 47.7 

年齡 20-29 歲 29.3 33.4 20.6 11.1 5.6 176 15.9 

 30-39 歲 35.6 34.0 17.9 5.5 7.0 193 17.5 

 40-49 歲 29.2 41.2 18.3 5.6 5.7 207 18.7 

 50-59 歲 44.2 24.8 18.6 7.0 5.4 201 18.2 

 60 歲以上 56.3 12.6 19.7 9.4 2.0 329 29.7 

地區 北北基 42.7 25.4 19.3 8.3 4.3 346 31.1 

 桃竹苗 44.8 29.7 14.5 5.5 5.6 170 15.3 

 中彰投 44.3 24.4 18.6 9.3 3.4 207 18.6 

 雲嘉南 35.4 26.5 24.0 8.0 6.3 167 15.0 

 高屏澎 37.8 29.1 18.4 9.2 5.5 172 15.5 

 宜花東離島 40.9 38.6 18.7 1.8 0.0 51 4.5 

性別 男性 48.6 20.3 18.7 9.2 3.2 571 51.0 

 女性 33.8 34.3 19.1 6.5 6.4 548 49.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



24 
 

18.4 月 1 日將調漲電價，平均漲幅為 11%，住家用電 700 度以下，小商店用電

1,500 度以下凍漲。請問您是否會擔心，調漲電價會引發整體物價上漲？ 

 

  非常擔心 有點擔心 不太擔心 完全不擔心 不知道 總數 合計 

合計 合計 50.8 30.9 12.7 3.8 1.8 1118 100.0 

政黨支持 民進黨+泛綠 20.4 37.7 30.3 10.8 0.8 235 21.6 

 國民黨+泛藍 69.0 24.5 3.3 2.0 1.1 249 22.9 

 民眾黨 56.7 25.8 10.4 4.4 2.7 84 7.7 

 無政黨認同 54.0 32.2 10.0 1.5 2.3 520 47.7 

年齡 20-29 歲 34.7 39.2 16.1 7.9 2.1 176 15.9 

 30-39 歲 49.5 31.7 12.2 3.5 3.1 193 17.5 

 40-49 歲 49.3 40.2 8.8 0.5 1.2 207 18.7 

 50-59 歲 57.0 30.2 7.2 4.3 1.3 201 18.2 

 60 歲以上 57.0 21.3 16.8 3.6 1.3 329 29.7 

地區 北北基 51.8 28.4 16.0 2.5 1.4 346 31.1 

 桃竹苗 58.2 31.5 6.1 1.7 2.4 170 15.3 

 中彰投 53.9 28.3 12.0 4.4 1.4 207 18.6 

 雲嘉南 44.8 34.6 15.0 3.6 2.0 167 15.0 

 高屏澎 43.7 35.7 11.7 7.4 1.4 172 15.5 

 宜花東離島 52.2 29.2 10.1 5.1 3.4 51 4.5 

性別 男性 50.9 28.0 14.1 5.2 1.8 571 51.0 

 女性 50.8 33.9 11.2 2.4 1.8 548 49.0 

 


